# 市场从业人员"全覆盖"核酸检测启动

## 设流动检测点"送检上门",高温坚守别忘保障措施

本报讯全市农产品市场从业人员"全覆盖"核酸检测工作全面启动。昨天下午1时起,位于广瑞路上的大润发超市门口,设立了临时监测点,2位身穿防护服"全副武装"的采样人员,正在一一为超市工作人员进行核酸检测采样。来自有关部门数据显示,经过地毯式信息收集、排查、登记,共梳理出全市农产品市场和超市从业人员约5万人,根据常态化疫情防控要求,组织这些人员进行"全覆盖"核酸检测。

按照"分类分批、科学高效"的原则,此次检测对象主要包括三类人员:一是对农批市场(含海鲜、水产市场)、农贸市场所有工作人员、固定经营户以及给市场配送农产品

的长途跨境运输人员实施"全覆盖" 核酸检测;二是对超市内售卖进口 生鲜、冻品的经营人员以及运输、装 卸上述货品的工作人员实施"全覆 盖"核酸检测;三是与上述人员有接 触史的其他人员核酸检测按照"自 愿、自费"原则,实施"愿检尽检"。

从市场数量和规模看,城区占"大头",梁溪区卫生健康委副主任谢波说,全区共摸排出35个农贸市场、3个海鲜市场、47个生鲜超市,涉及从业人员近2万人,占到全市四成,其中,天鹏市场、朝阳市场、盛阳食品城这三大市场从业人员就有共上万人。为方便市场人员并提高工作效率,该区采取设立流动检测点"送检上门"的方式,从区直属医院、

公共卫生机构、社区卫生服务中心等单位抽调40位工作人员组成8支采样队伍,到受检的市场、超市附近设点采样。预计每天采样量2000-3000人,争取7-10天全部完成。

高温闷热潮湿的天气下,采样的工作人员穿着防护服,戴着护目镜、手套,人人汗流浃背、全身湿透,但顾不得汗水流淌,依旧不停忙碌。"他们用汗水在坚守,非常辛苦!我们要尽力保障好。"谢波表示,他们将采取各种措施为工作人员防暑降温,比如在时间上设上午、下午班,交替轮休;室外露天采样点,搭遮阳棚、遮阳伞;并配备矿泉水、冷饮、防暑降温药品等,为工作人员送清凉。

### "乐业无锡"校企对接"云端会"正式启动

本报讯 2020年"乐业无锡"校企对接"云端会"活动于近日正式启动。

"聚焦产业布局,此次活动从当前 企业用工及中长期人才储备相结合的 需求点出发,通过为无锡企业和省内 外院校的合作搭桥铺路,促进高技能 人才来锡就业发展",市就管中心相关 负责人介绍,活动为期一周,考虑到疫 情防控的特殊情况,首次将活动从"线 下"搬到"线上",通过"云平台"开展校 企对接服务。活动依托微信小程序搭 建企业、院校线上信息展示平台,参会 企业和院校可分别点击进入专属页面 查看院校、企业简介和毕业生、岗位信息,并通过线上视频、文字等方式进行 沟通。校企双方可根据具体需求进行 人力资源供需合作,有意向的院校和 企业双方共同签订《校企合作协议 书》。毕业生也可通过企业大厅浏览 招聘信息投递个人简历。

据了解,截至目前,活动共邀请到南京工业大学、西南大学、无锡技则南京工业大学、西南大学、无锡技师学院等130余家本外地大中专技职院校、普通本科院校参加,院校毕业生源近30万。已报名参与企业近200家,有校企合作意向的岗位达4400余个。



(陈大春 摄)

#### 为复工复产提供大数据分析

#### 不锈钢电子交易中心获肯定

本报讯 日前,中国物流与采购联合会向无锡市不锈钢电子交易中心有限公司发来感谢信,转达了国务院办公厅电子政务办公室对该中心参与此次新冠肺炎疫情紧急科研攻关工作表示感谢。据悉,作为中国不锈钢第一大电子交易中心,无锡中心此次积极参与国家复工复产相关大数据分析,为相关产业复工复产提供有力的数据支撑。

记者在无锡市不锈钢电子交易中心看到,如今该中心内不锈钢企业都处于良好的运营状态,交易平台上每天滚动着数万家企业交易信息。据悉,疫情期间,中国物流与采购联合会配合国务院办公厅电子政府办,

牵头组建大数据联合分析团队,无锡交易中心也参与其中,发挥其专业技术优势,参与起草了多篇复工复产大数据分析报告。中国物流与采购联合会大宗商品交易市场流通分会副会长周旭表示,新冠疫情期间,数字经济、平台经济等新业态、新模式,畅通不锈钢产业链、供应链,促进复工复产,得到了相关领导的高度重视。

与传统线下销售萎缩、供应链断滞情况相比,数字经济无接触交易,无接触物流,促进大中小企业高效协同,释放市场巨大消费潜力,促复产成效显著。截至2020年3月,交易中心交易量221万吨、同比增长134%;交易中心所在加工物流园

区用电量85.8万度,同比增长133%。据该中心相关负责人介绍,电子商务平台通过远程办公首先复工,保证了产业链、供应链的稳定,复工、复产成效明显。

据了解,该交易中心运营14年以来,积累了全国近3万家行业客户,国内所有大型不锈钢生产厂,60%以上的不锈钢和电解镍中小贸易和加工企业,以及行业内央企、国企,国际知名大宗商品企业均积极参与交易。现在,无锡市不锈钢电子交易中心交易量在全国不锈钢市场上位列第一,在全国大宗商品交易市场位列前茅,每天央视采集不锈钢大宗商品价格指数都以无锡为准。

#### 一人一档 永久保存

无锡建成援鄂医务人员 档案数据库

本报讯 昨天获悉,市档案 史志馆向全体无锡援鄂医务工 作者征集抗疫档案资料,开展 "为英雄建档、让英雄留名"活 动,以"一人一档"的形式建立 专题档案数据库永久保存。目 前,该数据库已基本建成。

"这是一种荣耀,更是一种责任!"这是孟丽华护士援鄂日记的标题。她的这本日记记录了她从2020年除夕晚待命准备出征,到3月29日,他们奋战了整整50天后同济医院光谷院区新冠病例正式清零,这期间发生的难忘点滴。

"我们就是要为每一位'英雄'建档,把他们经历的那些难忘瞬间、感人故事永久留存,这不仅是一段珍贵的历史,对于当代和后代都是最鲜活的教材。"市档案史志馆方面介绍,该活动得到了无锡市疫情防控应急指挥部、无锡市卫生健康委员会等单位和援鄂医务工作者的大力支持和热烈响应,共收到176名援鄂医务人员的资料。

这一专题档案数据库的档案资料主要包括医务人员的请战书、工作日志、家书、各级各部门及患者家属的感谢信、锦旗、工作照片、纪念证书、各级媒体关于抗疫英雄的新闻报道和视频,以及出征登机牌、支援队队旗、防护服等,内容丰富、形式多样,多角度展现了援鄂医务人员医者仁心、冲锋在前的大无畏精神。目前,无锡市档案史志馆还在面向社会各界征集抗疫档案资料,将继续丰富全市抗疫档案。

#### 8个重点 美丽乡村建设 重点项目开工

本报讯 19日上午,鸿山 2020年美丽乡村建设重点项目 集中开工仪式暨美丽乡村建设 结对共建启动仪式在鸿山街道 七房桥村举行。

活动集中启动了七房桥乡村田园文化旅游特色村项目、姚更上田园特色党建基地项目等总投资超亿元的8个重点美丽乡村建设项目,涵盖环境提升、景观建设、现代农业产业和"田园党建+"等多个领域。

项目建成后,鸿山区域内将能打造出一批人居环境整治提升示范项目、形成一个美丽乡村集群、串联起一条乡村特色旅游线路,让市民感受到更多的幸福感和获得感,并以点带面、示范带动周边村庄人居环境进一步改善提升,让鸿山文旅底蕴更加深厚丰富,为全域旅游奠定更为坚实的基础。 (张颖)